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Публичный отчет
Комитета Североморской городской организации 

Профсоюза работников народного образования и науки РФ 

за 2017 год.

Общие Сведения
       Североморская городская профсоюзная организация  работников народного образования и науки зарегистрирована Управлением федеральной регистрационной службы по Мурманской области   22 апреля 1998 года  № 863,   действует на основании Устава Профсоюза,    Положения о Североморской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки,  утвержденного Постановлением VIII  городской  профсоюзной конференции работников народного образования и науки от 01.11.2011г
     Местонахождение общественного объединения: 184606, г. Североморск,  ул. Фулика 1;  тел. (881537) 4-61-86.   С момента регистрации и до настоящего времени местонахождение постоянно-действующего руководящего органа не изменялось. 
     Постоянно-действующий руководящий орган – Комитет Североморской городской организации Профсоюза был сформирован на  ХX Североморской  городской отчетно-выборной профсоюзной конференции работников народного образования и науки 24 октября 2014года в количестве  29 человек.
       Этой же конференцией избран  на новый срок председатель Североморской  организации Профсоюза Банацкая Людмила Владимировна.

    По состоянию на 01.01.2017г в структуре Североморской  городской организации Профсоюза на учете  состоит 41  первичная профсоюзная организации системы  образования ЗАТО г. Североморск из них:  10 школ,     МБОУ « Школа полного дня», МБОУ «  Гимназия №1»,  «Североморский кадетский корпус» ,  17 детских садов ; 6 учредений дополнительного образования; 5 организации находятся на профсоюзном обслуживании: МБУО ИМЦ, МАУ « ЦЗП»,  МБУО ЦБ , городской комитет Профсоюза, управление образования ЗАТО г. Североморск.
      Основная задача Североморской городской организации Профсоюза – представление и защита индивидуальных и коллективных трудовых,  социально-экономических прав и интересов членов профсоюза  в вопросах занятости, трудовых отношений, условий и оплаты труда, охраны здоровья и соблюдения социальных гарантий работников образования.
       Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности Североморской городской организации Профсоюза является уровень профсоюзного членства. Состояние профсоюзного членства  находится под  постоянным контролем   Североморского   городского  комитета  Профсоюза.  
      На заседаниях президиума заслушивались отчёты и выступления председателей  первичных профсоюзных организаций  из опыта работы по  мотивации профсоюзного членства.
  Количество членов   профсоюза  Североморской городской организации профсоюза работников народного образования и науки  по состоянию на 01.01.2017 – 1436 человек                из них неработающих пенсионеров – 30 человек.
      Членство по соотношению к работающим в учреждениях образования,  где есть профсоюзные  организации составляет 79,8%. 
     Профсоюзное членство   молодежи  до 35 лет  из числа педагогических работников по соотношению к работающим  составляет 94,6 %.
     По сравнению к 2016г в 2017г профсоюзное членство выросло на 6,8%. 
          В 2017г была организована первичная профсоюзная организация в управлении образования  администрации ЗАТО г. Североморск.                                                                                                                                     

         Стабильные показатели профсоюзного членства удалось сохранить в   МБОУ СОШ № 5 – 95%,   МБОУ ООШ № 6 -83%,     МБОУ СОШ  № 10- 93%,  МБОУ СОШ № 11 -90,6%, МБОУ «Гиназии № 1» - 93%,  МБОУ « Школа полного дня» - 86,10%,  МБОУ СОШ № 1 – 80%, МБДОУ д/с № 8 – 100%,   МБДОУ д/с № 12 – 93,1%,  МБДОУ д/с № 30 - 85%,  МБДОУ д/с № 51-92%, ДЮСШ № 3-100%, ДЮСШ № 1 – 75%, Дом творчества -75%, МБУ ИМЦ – 86%.   Повысили  профсоюзное членство в таких учреждениях как  МБДОУ д/с № 7 – 82%,  МБДОУ д/с № 17 – 74%, МБДОУ д/с № 47- 78%. , МБОУ СОШ № 7 – 76%.
ОРГАНИЗАЦИОННО-УСТАВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.

      В 2017 году  продолжили работу по выполнению  решений VII Съезда Профсоюза, ХХ отчетно-выборной конференции  Североморской городской организации профсоюза работников народного образования и науки, Программы развития  деятельности Профсоюза на 2015-2020 годы и Плана практических мероприятий городской организации по ее выполнению.

        Особое внимание в Год профсоюзного PR-движения уделялось  информационно-пропагандистской работе, освещению профсоюзной деятельности и достижений Профсоюза в  профсоюзных организациях учреждений образования ЗАТО г. Североморск и в средствах массовой информации.

       В течение года выборные коллегиальные  органы городской организации Профсоюза осуществляли координацию первичных  профсоюзных  организаций  по выполнению основных целей и задач Устава Профсоюза.

         Работа комитета  Североморской городской организации Профсоюза проводилась  в соответствии с утвержденными планами комитета  на I и II полугодие 2017 года, утвержденными постановлениями президиума от 16.01.2017 №15  и от 28.08.2017г. №18.

         07.02.2017г  состоялось четвертое пленарное заседание комитета Североморской  городской организации Профсоюза с основным вопросом повестки дня: «О позиции Профсоюза по совершенствованию регионального и местного законодательства с целью создания благоприятных условий труда работников образовательных организаций ЗАТО г. Североморск», который определил основные направления в работе Профсоюза по совершенствованию регионального и местного законодательства и недопущению принятия законодательных актов, ухудшающих условия труда в сфере образования.

     В ходе пленума были рассмотрены и другие  вопросы, касающиеся организационно-уставной деятельности.

Проведено 8 заседаний Президиума ГК, на которых было рассмотрено   71 вопрос:

· О профессиональных стандартах «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель), утвержденного приказом приказом Минтруда РФ от 15.12.2016 г. № 745, приказ № № 835нот 26.12.2016г

· Об обеспечении средствами индивидуальной защиты в учреждениях образования ЗАТО г. Североморск.

·   Информационная работа в  первичных  профсоюзных организациях  как основной фактор  деятельности по защите социально-экономических интересов членов профсоюза
· О  мониторинге по медицинским осмотрам работников образовательных учреждений  ЗАТО г. Североморск.

· Об итогах отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях в 2017г

· Об итогах проведения мероприятий Североморским городским комитетом Профсоюза в рамках Всемирного дня охраны труда.
· Об итогах  Года информационного - PR в Профсоюзе.

· Об утверждении   Положения о комиссии по охране труда.

· О санаторно-курортное лечение и отдых членов профсоюза и их семей. 

·  О реализации социального партнерства в 2016г ( коллективные договора).

· Об  участии в VI сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза. 

· О практике профсоюзной деятельности  в МБОУ СОШ № 11, МБДОУ д/с № 50.
· О реестре первичных профсоюзных организаций государственных  учреждений системы образования состоящих на учете в Североморской городской организации профсоюза   работников народного образования и науки

· Об организации новогодних мероприятий для членов профсоюза и их детей
       В 2017 году прошли отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях, обновлен состав председателей ППО и профсоюзных комитетов    в 6 профсоюзных организациях.
Итоги отчетно-выборной кампании были заслушаны на заседании президиума 28.08.2017г. протокол № 18.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО

         Одним из направлений деятельности городской организации Профсоюза работников образования является развитие и совершенствования социального партнерства. Социальное партнерство  в  Североморской городской организации профсоюза работников народного образования  имеет стабильно системный характер.  В 2016 году между  Управлением образования администрации ЗАТО г. Североморск и Североморской городской организацией профсоюза работников народного образования и науки  заключено отраслевое Соглашение на 2016-19 годы регистрационный № 36/2016 от 16.02.2016г.                                                                                                                                      Коллективные договоры заключены в 41 первичных профсоюзных организациях. Все коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в Комитете по труду и занятости населения Мурманской области. Уровень охвата коллективно-договорными отношениями  составляет 100%. Согласно пункту 1.5  Соглашения Североморская городская  организация Профсоюза работников народного образования и науки , её первичные организации и их выборные органы выступают в качестве единственных полномочных представителей работников при разработке и заключении коллективных договоров и соглашений, ведении переговоров по реализации их трудовых, профессиональных и социально-экономических прав и интересов.
        Признание  городской  организации отраслевого Профсоюза единственным полномочным представителем работников имеет большое значение, т.к. вносит определенность и устойчивость в коллективные переговоры с работодателями.

Построение целостной и эффективной системы социального партнерства на  городском уровне  является основой конструктивного взаимодействия первичных профсоюзных организаций с работодателями. Члены президиума организации принимали активное участие  в обсуждении  проблем и перспектив  образования ЗАТО г. Североморск  в рамках августовского  педагогического совещания работников  образования. Председатели ППО входят в состав  комиссии  по рассмотрению предложений и принятию решений о награждении  государственными, ведомственными  наградами работников   образования ЗАТО г. Североморск..

        Городская  организация профсоюза и первичные профсоюзные  организации ежегодно проводят анализ выполнения Соглашения и коллективных договоров, рассматривают

итоги выполнения обязательств социальных партнеров. Рассматривая итоги социального партнерства стороны, отмечают, что организации Профсоюзов активно участвуют в работе коллегиальных органов при рассмотрении вопросов, затрагивающих интересы работников  по регулированию социально – трудовых отношений.
       В рамках реализации данного Соглашения председатель  городской организации Профсоюза участвует на заседаниях совета Управления образования, совещаниях директоров и заведующих. При необходимости идет информирование и предоставление друг другу запрашиваемой информации, внесение предложений на всех стадиях разработки проектов нормативных актов, касающихся социально-экономических, профессиональных, трудовых прав и интересов работников образования. Управление образования  предоставляет  Профсоюзу по его просьбе информацию о выплате заработной платы; о доплатах, надбавках и компенсационных выплатах работникам образовательных учреждений. 
       Периодически проходили встречи председателя горкома Профсоюза с трудовыми коллективами образовательных организаций ,а также с руководителями школ, детских садов и учреждений дополнительного образования.                                                                                    С целью повышения мотивации руководителей образовательных учреждений к взаимодействию с первичной профсоюзной организацией, развития социального партнерства  Североморская городская  организация Профсоюза  провела профсоюзный конкурс «Лучший социальный партнер 2017 года». Целью конкурса является повышение мотивации руководителей образовательных учреждений к взаимодействию с первичной профсоюзной организацией, развитие социального партнерства. Задачами конкурса являлись формирование позитивного общественного мнения о значимости социального партнерства, уважительного отношения к труду руководителя, заботящегося о благоприятных условиях труда работников образовательного учреждения. В конкурсе приняли участие 18 образовательных организаций.                                                                    Победителями стали заведующий МДОУ № 8 Евтушенко Светлана Геннадьевна, директор гимназии № 1 Павлов Сергей Анатольевич, заведующий МБДОУ д/с № 30 Степанова Татьяна Демьяновна. 
 Также был проведен городской профсоюзный конкур «Лучшая первичка в социальном партнерстве по мотивации профсоюзного членства»
 Победители  конкурса  награждены    дипломами,  сертификатами  и призами

Гран - При  первичная профсоюзная организация  « Североморский кадетский корпус» 

1 место - первичная профсоюзная организация МБДОУ д/с № 30  

1 место – первичная профсоюзная организация МБДОУ д/с № 8   

2  место – первичная профсоюзная организация МБДОУ д/с № 

2 место  - первичная профсоюзная организация МБДОУ д/с № 17  

3 место – первичная профсоюзная организация МБДОУ д/с № 44   

3 место – первичная профсоюзная организация МБДОУ д/с № 7    

Поощрительный приз зрительских симпатий   -  первичная профсоюзная  организация МБОУ гимназия  № 1                          

СОЛИДАРНЫЕ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ.

 Солидарные коллективные действия, связанные с выдвижением и отстаиванием требований Профсоюза по защите трудовых прав работников, всегда имели высокий потенциал. 1 Мая 2017 года в День коллективных действий профсоюзов состоялась

первомайская акция профсоюзов в форме праздничного шествия по проспекту Ленина города Мурманска и митинга под девизом «За достойную работу,- зарплату, жизнь!»,  в которой приняли участие  120 членов профсоюзного актива  Североморской  городской  организация профсоюза работников народного образования и науки. 
Основными лозунгами 2017 года стали:

«Молодежь без работы – Россия без будущего!»

«Достойная зарплата – основа достойной жизни!»

«В благосостоянии трудящихся – будущее экономики страны!» и другие.
Ход проведения коллективных действий Профсоюза освещался  на профсоюзных сайтах учреждений образования, на страничке  Североморской организации профсоюза в Контакте  и  профсоюзных сайтах учреждений образования.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБУЧЕНИЯ ПРОФСОЮЗНЫХ КАДРОВ И  АКТИВА
Обучение профсоюзного актива всегда являлось и продолжает оставаться одной из приоритетных задач деятельности профсоюзных организаций . В новых экономических условиях, и особенно, в период обострения экономического кризиса перед профсоюзами стоит задача эффективно защищать трудовые права работников, повышать профсоюзную активность членов профсоюза . Все большую актуальность приобретает обучение первичного звена профсоюзного актива. Именно эта категория профсоюзных активистов призвана выявлять насущные потребности членов профсоюза, доносить до них информацию о деятельности профсоюзной организации, выполнять посреднические функции во взаимодействии с представителями работодателей.
   Важнейшим условием эффективной защиты социально-трудовых прав интересов работников является компетентность и профессионализм профсоюзных кадров, а также качественно новый уровень подготовки  профактива. Обучению профсоюзного актива в  2017 году было уделено особое внимание плановой системной работе по обучению профсоюзного актива. С этой целью  в горкоме действует  Школа профсоюзного актива, в рамках которых проходит обучение профсоюзных лидеров, а также руководителей образовательных организаций.

 В течение года Североморским  горкомом профсоюза проведены обучающие семинары для председателей  первичных профсоюзных организаций,  профсоюзного актива по следующим вопросам:                                                           
· Функция общественного контроля  в соответствии с законодательством РФ Профсоюзом, осуществление контроля за соблюдением работодателями и их представителями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права;
· Организационно-финансовой деятельности и делопроизводству, социальному партнерству и вопросам пенсионной реформы;
· Гарантии и компенсации работникам направляемым работодателем для повышения квалификации;
· Несчастные случаи, подлежащие  расследованию и учету;
· Ежегодно  дополнительно оплачиваемый отпуск;
· Комиссия по охране труда в профсоюзном комитете. Права и обязанности;
· Оформление протоколов профсоюзного собрания, протоколов заседания профсоюзного комитета;
· Порядок разработки проекта коллективного договора и заключение коллективного договора;
· О   роли  правозащитной деятельности председателей ППО  в первичных профсоюзных организациях;
· О социальном партнерстве  администрации и профсоюзным комитетом в образовательных учреждениях;
· О организационно-финансовой деятельности первичных профсоюзных организаций;

·  О выполнении Соглашения по ОТ в учреждениях образования;

·  Оформление трудовых книжек ( прием и увольнение) 
·  Оформление личных дел работников
·  Трудовые договора, дополнительные соглашения
·  Правовой механизм распределения учебной нагрузки
· Правовой механизм  комиссии  по стимулированию (премированию, распределению стимулирующих выплат) работникам  образовательных  учреждений с целью обеспечения объективного и справедливого установления  стимулирующих выплат
· Осуществление профсоюзного контроля за сроками выплаты заработной платы                                    
· коллективный договор  главный документ социального партнерства
Организованы информационные  семинары  - совещания в рамках  школы профсоюзного актива  по вопросам  трудового законодательства РФ и иных актов содержащих нормы трудового права  для председателей  первичных профсоюзных организаций, руководителей образовательных учреждений ЗАТО г. Североморск, профсоюзного актива по темам: 

· « О результатах проведенной СОУТ и установленных гарантиях и компенсациях работникам, занятым с вредными и (или) опасными условиях труда, в образовательных организациях за 2014-2017 гг.»  в  связи с обращением ФНПР г. Москва  от 17.10.2017 г. №103-109/69  ,  а также письмом Мурманского областного Совета Профессиональных Союзов от 31.10.2017г. №303/05
· Особенности регулирования труда лиц работающих в районах Крайнего Севера.

· Ответственность за нарушение норм, регулирующих обработку и защиту персональных данных работников.

· Правовой механизм распределения учебной нагрузки.
· Правовой механизм  комиссии  по стимулированию (премированию, распределению стимулирующих выплат) работникам  образовательных  учреждений с целью обеспечения объективного и справедливого установления  стимулирующих выплат.
· Направление работы в профсоюзных организациях.
· Система управления охраной труда, как часть общей системы управления деятельностью образовательной организации.

· О  рекомендациях по сокращению и устранению  избыточной отчетности учителей. 

· Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях.
· Эффективный контракт - правовая форма трудового договора.

· О статистике профсоюзного членства в учреждениях образования
     Для проведения  обучающихся  семинаров  Североморский городской комитет Профсоюза были  приглашены:  представителей Мурманского обкома профсоюза -   председателя ОК Профсоюза  Меркушова Е.И.,  юрист  Родионов А.В., ведущий  специалист  Меркушов Н.П., зам. начальника управления образования  ЗАТО г. Североморск Гладских Ю.В., методист Североморского  МБУ ИМЦ  Буркина В.С., начальник МБУ ЦБ Быкова С.И.
  В сентябре 2017 года областным комитетом был организован трехдневный семинар-обучение для вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций по основным  направлениям  уставной деятельности.  Участниками семинара были и председатели первичных профсоюзных организаций учреждений образования ЗАТО г. Североморск:

	№
	ФИО
	место работы,   должность

	1
	Бохонько  Марина Олеговна
	н/п Щук-озеро  МБДОУ д/с № 41 воспитател

	2
	 Еленская Татьяна Васильевна
	Североморск-3,  МБОУ СОШ № 8  учитель

	3
	 Кожухова  Ольга Владимировна
	г.Североморск  МБОУ Гимназия №1 учитель

	4
	Быковская  Виктория Михайловн
	г. Североморск МБОУ СОШ № 12

 учитель- логопед

	5
	Каргина  Ирина Викторовна
	г. Североморск   МБДОУ д/с №8 воспитатель


  В 2017  году в  рамках пребывания группы ЦС Профсоюза в Мурманской области и мероприятий, посвященных Всемирному дню охраны труда проведено ряд обучающих семинаров для  уполномоченных по охране труда и  руководителей образовательных организаций  ЗАТО г Североморск.  В обучении приняли участие Главный технический  инспектор Профсоюза Ю.Г.Щемелев, технический инспектор Н. Н.Тихонова.
 Члены городского  комитета Профсоюза  активно принимали участие во всевозможных встречах, диспутах, научно-практических конференциях, круглых столов с различными общественными сообществами  по вопросам, затрагивающим интересы работников - членов профсоюза.
ЗАЩИТА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ИНТЕРЕСОВ   ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА

В целях социально - экономической защиты членов профсоюза в 2017г. комитет городской  организации осуществлял деятельность по контролю за достижением целевых показателей заработной платы педагогических работников в соответствии с  Указами Президента РФ и Программой поэтапного совершенствования  системы оплаты труда работников. Система оплаты труда работников образовательных организаций устанавливаются коллективными договорами,  локальными нормативными актами, принимаемыми в соответствии с трудовым законодательством, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Мурманской области,  ЗАТО г. Североморск, содержащими нормы трудового права. Вопрос о заработной плате работников образования рассматривался на заседании президиума городского комитета профсоюза протокол № 20 от 14. 12.2017г                                                                                                                    Меры социальной поддержки членам Профсоюза :
1. Выплата педагогу – молодому специалисту единовременного пособия в размере 6 окладов;

2. Ежемесячная выплата педагогу молодому специалисту в течение первых трёх лет 20 % надбавка к должностному окладу;

3. Денежные выплаты, призы - педагогическим работникам - победителям (участникам) различных конкурсов профессионального мастерства;

4. Единовременные выплаты при выходе на пенсию по возрасту в размере 3-х должностных окладов;

5. Работодатели осуществляют оплату труда работников в ночное время  в повышенном размере, но не ниже 35 процентов часовой тарифной ставки (части оклада (должностного оклада), рассчитанного за час работы) за каждый час работы в ночное время.
6.Поощрение работников к юбилейным, праздничным датам. 
7. Ежегодная разовая материальная помощь в размере одного должностного оклада. (Выплата материальной помощи производится по заявлению работника);

8. Надбавки (доплаты) за отраслевые награды, почетные звания, знаки отличия, ученую степень и т.п.;

9. Надбавки (доплаты) за квалификационную категорию и выслугу лет;

10. Специалистам, работающим в сельских населенных пунктах или поселках городского типа в образовательных организациях, размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов) повышаются на 25 %.

11. Компенсация – выплата  коэффициента 20%  за ЗАТО. 
12. Компенсация льготного проезда к месту отдыха работника и обратно;
13. В случае истечения срока действия квалификационной категории женщинам, возобновившим работу после отпуска по беременности и родам, а также по уходу за ребенком до трех лет, в течение одного года после выхода из отпуска сохранять уровень оплаты труда, соответствующий уровню оплаты труда с учетом коэффициента за ранее действующую квалификационную категорию.

С целью совершенствования условий для развития социальной поддержки членов Профсоюза Североморская городская  организация продолжает участвовать в работе кредитного потребительского кооператива «Доверие» при Мурманском  областном комитете профсоюза.                                                                                                                                             В рамках областной программы санаторно-курортного лечения и отдыха получили льготное санаторно-курортное лечение :
г. Есентуки  санаторий « Металург»  - 5 человек

г. Ялта санаторий  « Мисхор» - 6 человек

г. Светлогорск, Калининградская область  санаторий  « Янтарный Берег»-  8 человек

г. Сочи  пансионат « Бургас»   - 2 человека

г. Анапа санаторий   « Парус»   - 4 человека 
  г. Евпатория,  Крым санаторий « Искра» , санаторий  « Орленок»    -    28  человек
Также  лечение и  отдых  получили 12 детей  работников образования, членов профсоюза.
 Члены профсоюза учреждений образования ЗАТО г. Североморск  были участниками  экскурсионных  культурно-просветительским программ : «Золотое Кольцо России», «Москва-Казань - Раифа», «Москва златоглавая».
  Во Всероссийском конкурсе сочинений обучающихся общеобразовательных организаций в рамках Всероссийского конкурса-фестиваля «Арктур» приняли участие  из общеобразовательных учреждений города Североморск 2 обучающихся ( дети членов профсоюза). Они же стали  победителями  федерального этапа конкурса сочинений -   обучающиеся гимназии № 1: Гладских Дарья и Смирнова Елизавета  и были направлены в апреле 2017г ФГБОУ «МДЦ «Артек» (далее – МДЦ «Артек») г. Ялта, республика Крым.  
 Получили материальную помощь за счёт средств профсоюзного бюджета 32 члена профсоюза  на сумму 40900 руб.00 коп.
ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА
  В течение  2017г всего отчетного периода все первичные профсоюзные организации   получают и используют в своей работе  газету Центрального Совета Профсоюза «Мой профсоюз» с целью информирования членов профсоюза и работников образования о деятельности профсоюза.
         Продолжено  взаимодействие  со  средствами массовой информации: 
· Очерк  « Новые возможности – основа  профсоюза социально-экономическая защита прав работников»  газета « Североморские вести»    № 24 от 16.06. 2017.
· Очерк « Мечта по имени « Артек» газета « Североморские вести»    № 23 от 09.06. 2017
· Поздравление  работников образования с Днем Учителя от 02.11.2017г
· Поздравление  работников образования с Международным женским Днем. – 

        газета  «Североморские вести»  от 03.03.2017г.

  В 2017 году городской  комитет выпустил 7 информационных  бюллетеней  по  основным направлениям деятельности городской профсоюзной организации , 42 информационных листка.  Материалы розданы  председателям ППО учреждений образования ЗАТО г. Североморск на семинарах-совещаниях  председателей ППО, уполномоченным по ОТ, руководителям учреждений образования.
Для передачи информации во все образовательные учреждения и в Городской комитет  Профсоюза широко использует  электронная  почта городской  организации Профсоюза. Каждый член Профсоюза имеет возможность обратиться в районный Совет Профсоюза через электронную почту Городской комитет Профсоюза  обеспечивает   информацией  по  электронной почте и оперативной передачи  информации первичным  организациям Профсоюза.

ПРАВОЗАЩИТНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Правозащитная деятельность городской  профсоюзной организации осуществлялась  председателем Североморской городской организации профсоюза работников народногообразования и науки   Банацкой Л.В. по следующим направлениям:

 ( осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства в учреждениях образования ЗАТО г. Североморск; 

( оказание бесплатной юридической помощи по вопросам законодательства и консультирование членов профсоюза; 

( информационно - методическая работа по правовым вопросам;

( проведение обучающих семинаров с профактивом.

     В   октябре  2017 года проведена тематическая проверка в    МБОУ СОШ № 2 п.г.т. Сафоново  по следующим  вопросам: 

  - Установление учебной нагрузки учителям

  - Распределение стимулирующей части оплаты труда

  -  Рациональное распределение учебного времени учителям ( учебное расписание) 

-  Права работников в  целях обеспечения защиты персональных данных, хранящихся у работодателя.

 Проверка проводилась совместно с зам. начальника управления образования Гладских Ю.В. , юристом управления образования Грабовой А.В., методистом МБУО ИМЦ  Буркиной В.С.  В ходе проверки  выявлены нарушения со стороны руководителя  ( директора школы) , который  учебную нагрузку учителю химии уменьшил  в течении 1 четверти без основания. Комплекты  классов не сокращались, учебная программа не изменялась.  Также было выявлено, что учителю было снято 20% ЗАТО без на то  оснований и стимулирующая часть правильно не распределялась. То есть учитель был ущемлен в оплате труда. В ходе проверки проверялись и внутренние локальные документы. Так правила внутреннего распорядка, расписание уроков не согласованы с профсоюзом. Личные дела работников не сшиты в надлежащем порядке.  Работники не ознакомлены  с дополнительными  соглашениями.

  Порядок хранения и использования персональных данных работников установлен работодателем с учетом требований ТК РФ и иных  Федеральных законов. 

    В результате проверки был  составлен акт и предоставлен начальнику управления образования.  Директору школы был вынесен выговор и дано время на устранение замечаний.

    Судебная форма защиты социально-трудовых прав работников образования по-прежнему является одним из самых эффективных и результативных способов правовой защиты. За 2017г заявлений для судебного разбирательства не поступало.                                                         Огромную помощь в юридических вопросах оказывает обком профсоюза в лице Родионова А.В, который провел с работодателями и с профсоюзным активом  учреждений образования ЗАТО г. Североморск семинары - обучение  по темам : « Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях»,    «  Об участии профсоюза в трехсторонней комиссии    по МРОТ  в Мурманской области  на 2017г», « О профессиональных стандартах» .                                                                                                                                           Проводил индивидуальную юридическую консультацию с членами профсоюза.                Кроме того, за  юридической помощью часто обращаются руководители образовательных учреждений  при сокращении штата, изменении условий труда и других ситуациях. Большинство руководителей стараются, чтобы внутренние вопросы изначально решались законным путём, не ущемляя интересов работников. В отчётном периоде осуществлялись бесплатные юридические консультации для членов профсоюза , руководителей учреждений  в порядке личного приёма и по телефону  по таким вопросам  как:

- установление испытательных сроков при приеме на работу;

- увольнение работника, работающего на время отсутствия основного работника;

- о предоставлении отпуска без содержания;

-  расторжение трудового договора при неудовлетворительном  результате испытания;

 - гарантии и компенсации лицам участвующих  в коллективных переговорах

- о начислении страховой части пенсии;

- о расторжении трудового договора работодателем;

- дисциплинарные наказания;

- дополнительные соглашения;

- порядок принятия нормативно правовых актов;

- сроки проведения аттестации педагогических работников;

- медицинские осмотры при поступлении на работу;

- из каких средств производить оплату штрафов после проверок  Роспотребнадзора и других органов;

- о сокращении должности по совместительству;

- о предоставлении бесплатной дороги, если работник находится в декретном отпуске

- об оплате за классное руководство, если в классе превышена норма учеников

- об оплате за вредные условия труда, если нет экспертизы ;

-  о комиссии по распределению учебной нагрузки, стимулирующей части оплаты труда
-  компенсации в связи с выходом на пенсию;

- согласование графиков  отпусков, графики сменности сторожей и воспитателей в д/садах; 

- об оплате за работу в ночное время, за выходные и праздничные дни.

 Горкомом профсоюза в течении 2017г  дано 69 юридических консультаций.                                       В октябре месяце 2017г  ведущий специалист областного комитета профсоюза работников народного образования РФ Меркушов Н.П. провел с работниками  учреждений  образования ЗАТО г. Североморск  информационный семинар  « Пенсионное обеспечение граждан РФ, роль НПФ в социальной защите членов профсоюза».                                                                        Также секретарем областного комитета профсоюза работников народного образования РФ Карпенко Н.И было проведено обучение с председателями  ППО учреждений образования ЗАТО г. Североморск по теме: « Делопроизводство в Профсоюзе».                                                      Правовая помощь  председателем ГК Профсоюза Банацкой Л.В.  оказана в 14  учреждениях образования ЗАТО г. Североморск  ( МБОУ СОШ № 7, 9, 11,12,                                  «Североморский кадетский корпус», Станция юных техников, Дом творчества, МБОУ ДО ДЮСШ № 3,  МБДОУ д/с №  7, 8,11, 16,17, 41)  по разработке коллективных договоров.               В МБОУ СОШ № 2,  МБОУ СОШ № 3,  МБОУ гимназия № 1,      МБУО ЦБ  оказана правовая помощь  в составлении  локальных нормативных актов,    содержащих нормы трудового права. 

 Была оказана правовая помощь по трудовым спорам в МБОУ СОШ № 2, МБУО ЦБ.       

       В помощь членам профсоюза в образовательные учреждения по вопросу регулирования продолжительности рабочего времени и особенностей, связанных с режимом рабочего времени учителей, преподавателей, других педагогических и иных категорий работников образовательных организаций, направлены разъясняющие материалы,   а так же   материалы  по сокращению  избыточной отчетности.                                                                                  

   В целях распространения правовых знаний в рамках обучающих семинаров в 2017г году проведено 12 семинарских занятий по различным вопросам правозащитной деятельности.   Из них   обучающиеся  семинары для профсоюзного актива  и    работодателей  учреждений образования  ЗАТО г. Североморск:  « Об основных направлениях правозащитной деятельности Профсоюза»,    « О порядке разработки и принятия локальных актов»,  «Трудовое законодательство и защита трудовых прав на уровне учреждения»,  «О работе комиссий по трудовым спорам»,  « Формы работы в первичных профсоюзных организациях  как основной фактор  деятельности по защите социально-экономических интересов членов профсоюза» и др…

     Профсоюзным активом Североморской городской организации  профсоюза работников народного образования и науки  разработаны  и изданы  информационно-методические бюллетени « Охрана труда в образовательных учреждениях», « Предоставление гарантий и компенсаций работникам по результатам СОУТ», « Охрана труда в ППО», « О  статусе Ветеран труда»,  «  Права на доступ к информации»,  «Организаторская работа профкома в социально-правовой сфере»  и иные  материалы  по правозащитной работе. 
ОХРАНА ТРУДА

Основными направлениями и приоритетами в деятельности Североморской  городской  организации профсоюза по охране труда в отчетном году являлись:

-расширение форм социального партнерства в сфере обеспечения безопасных условий труда и контроля соблюдения законодательства по охране труда;

-обучение профактива по нормативно-правовой базе работы по охране труда;

-общественный контроль соблюдения законодательства по охране труда и обеспечения безопасных и комфортных условий труда;

-мотивация развития и активизации работы по охране труда через организацию конкурсов, смотров по  охране труда среди  первичных профсоюзных организаций .

На уровне образовательных организаций направления работы по охране труда изложены в коллективных договорах и в ежегодно заключаемом Соглашении по охране труда. В каждой образовательной организации созданы совместные комиссии по охране труда, в которые на паритетной основе входят представители от первичной профсоюзной организации и от работодателя. В учреждениях приказом назначены ответственные за состояние охраны труда и техники безопасности. Уполномоченных по охране труда от профсоюза – 46.

Североморским городским комитетом проведены обучающие семинары для уполномоченных по охране труда:

· «28 апреля  всемирный день охраны труда – международная акция по развитию идей безопасного и достойного труда.»
· «Участие уполномоченного по охране труда в общественно-административном контроле.»
· «Правовые основы деятельности профсоюза по обеспечению охраны труда в образовательных учреждениях.»
· «Локально –нормативные акты по охране труда , регулирующие деятельность образовательного учреждения.»
· «Предварительные медицинские осмотры,  периодический медицинские осмотры.»
На заседаниях президиумов  ГК Профсоюза рассматривались вопросы:   протокол № 16 от 07.02.2017г «Об обеспечении средствами индивидуальной защиты в учреждениях образования ЗАТО г. Североморск» с приглашением начальника управления образования администрации ЗАТО г. Североморск Шаровой Н.С.

«О  мониторинге по медицинским осмотрам работников образовательных учреждений  ЗАТО г. Североморск»  протокол № 19 от 10.10.2017г
С 18.04.по 28.04.2017г Североморская городская организация профсоюза проводила цикл мероприятий   в рамках Всемирного дня охраны труда.  В рамках недели охраны труда был организован конкурс плакатов и стенгазет  под  девизом  : «Достойный труд – безопасный труд»,  конкурс агитбригад учреждений образования   по теме: «Помни работник везде и всегда: главное – это охрана труда».                                                                                                              Был организован  семинар-совещание по теме: «Система управления охраной труда как часть общей системы управления деятельностью образовательной организацией"             с руководителями учреждений образования, уполномоченными по охране труда первичных профсоюзных организаций, председателями первичных профсоюзных организаций.  На  семинаре выступила  начальник управления образования Шарова Нина Сергеевна. На данном мероприятии присутствовали   главный технический инспектор труда Юрий Григорьевич  Щемелев  и технический инспектора труда Надежда Николаевна Тихонова из  Технической инспекции труда Центрального Совета Профсоюза  г. Москва, которые выступили  по актуальным вопросам охраны труда и здоровья работников образования.  В течении дня в программе пребывания представителей было посещение и изучение практики работы по охране труда  в образовательных организациях ЗАТО г. Североморск, в Североморском  городском комитете Профсоюза работников народного образования и науки РФ.      Награждение победителей конкурсных программ состоялось 27 апреля  2017г в МБОУ СОШ № 10 на семинаре-совещании.   Профсоюзные организации учреждений образования также проводили различные мероприятия по ОТ согласно плана ГК  Профсоюза.      25 апреля в рамках недели, посвященной Всемирному дню охраны труда  на областном семинаре- совещании в г. Мурманск  представителями из  технической инспекции труда Центрального Совета Профсоюза г. Москвы  были награждены  Почетными  грамотами Общероссийского Профсоюза образования  за активную работу по защите прав членов профсоюза  на здоровые и безопасные условия труда  уполномоченные по охране труда первичных профсоюзных организаций:   заместитель заведующего по хозяйственной части  Алина Рушановна  МБДОУ д/с № 12  и  педагог дополнительного образования  Васильева Елена Николаевна МБУДО СЮТ  ЗАТО г. Североморск. 
 В рамках  года охраны труда  был проведен городской  профсоюзный конкурс   плакатов , стенгазет,  агитбригад  « Весенние фантазии- 2017»  посвященному году охраны труд                     « Достойный труд – безопасный труд». Победители конкурса были награждены грамотами, ценными подарками.
В конкурсе принимали участие 32 профсоюзных команд учреждений образования  ЗАТО г. Североморска.   

Победители и дипломанты конкурса были награждены   дипломами и  призами.

Конкурс плакатов школы:

1 место -  получил  ППО  « Североморский кадетский корпус» 
2  место –  получила  ППО МБОУ СОШ № 7   
3 место –  получила   ППО МБОУ СОШ № 1  

3 место –   получила ППО МБОУ  гимназия № 1

Конкурс плакатов  детские сады:

 1 место - получил  ППО  МБДОУ д/с № 6    
2 место - получили  ППО  МБДОУ д/с № 7 и 30    
3 место - получили  ППО  МБДОУ д/с № 44  и 15   

Конкурс стенгазет школы:
1 место – получила ППО МБОУ СОШ № 12 
2 место - получила ППО МБОУ СОШ № 8 
3  место – получили ППО МБОУ СОШ № 2 , МБОУ ООШ № 6 

Конкурс стенгазет  детские сады:

1 место - получила ППО МБОУ СОШ № 17 
2 место - получили  ППО  МБДОУ д/с № 46  
3 место - получили  ППО  МБДОУ д/с № 8   
Гран – При за конкурс  агитбригад « Весенние фантазии-17  получила ППО д/с № 16                                      
1 место - за конкурс  агитбригад « Весенние фантазии-17)   получила ППО  МБОУ СОШ № 8   2  место – за конкурс  агитбригад « Весенние фантазии-17)   
3 место - за конкурс  агитбригад « Весенние фантазии-17)   получила ППО  Дом творчества им. Саши Ковалева)

Детские сады конкурс  агитбригад  « Весенние фантазии-17
Приз зрительских симпатий получил МБДОУ д/с № 8  
1 место - получил  ППО  МБДОУ д/с № 7    
2 место - получили  ППО  МБДОУ д/с № 30,  МБДОУ д/с № 12  
3 место - получил  ППО  МБДОУ д/с № 47     
     В рамках месячника охраны труда, в апреле 2017г   2  команды ( МБДОУ д/с № 8  и МБДОУ д/с № 16)  ЗАТО г. Североморск участвовали в фестивале «Весенние фантазии - 2017» по теме: «Помни, работник, везде и всегда: главное – это охрана труда!»,  организованный областным комитетом профсоюза. Команды награждены ценными подарками и дипломами.
   На мероприятия по охране труда в образовательных учреждениях  ЗАТО г. Североморск  в 2017 г. израсходовано 18 млн.928,3 тыс. руб. 
  Из них на   медицинские осмотры  израсходовано - 5 млн. 465 тыс. руб.

  Объём средств, выделенных на проведение специальной оценки условий труда в 2017 году составил 168,6 тыс. руб. 
     На обучение по охране труда затрачено 4 млн,457,7 тыс. рублей.

     Приобретение спец.одежды и СИЗы 723,3 тыс.руб.
ДЕЯТЕЛЬСТЬ СОВЕТА МОЛОДЫХ ПЕДАГОГОВ

      В Год профсоюзного PR-движения значительно активизировалась  работа Советов молодых педагогов. Формирование среди молодежи образа профессиональных союзов как престижной и сильной организации, реально способной защитить трудовые, социальные и иные права молодежи.  Ткачук Елена  председатель Совета  молодых,  воспитатель МБДОУ д/с № 6 ЗАТО г. Североморск  участвовала в конференциях, круглых столах, образовательных модулях VI сессии ВПШ Профсоюза. Она проводит пропагандистскую работу о деятельности Профсоюза образования среди молодежи учреждений образования ЗАТО г. Североморск,  увеличению и мотивации профсоюзного членства. Для усиления мотивационной работы был проведен «Круглый стол» с  молодыми педагогами.  На «Круглом столе» были рассмотрены теоретические вопросы мотивации профсоюзного членства, состоялся обмен опытом работы первичных профорганизаций.
   С  целью  поддержки инициатив и творческих начинаний молодёжи в Профсоюзе,  создание условий для активной самореализации молодежи в Профсоюзе,  вовлечение молодых педагогов в работу выборных профсоюзных органов, гласности и информационной  открытости, оказание содействия молодым педагогам в повышении их ква​лификации и компетентности, росту профессионализма.  Был  проведен  Брен- ринг в декабре 2017г  по трем номинациям: « Права и обязанности человека», « Права детей и родителей», « Музыкальный конкурс».

ПОВЫШЕНИЕ  ПРЕСТИЖА ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПРОФЕССИИ, УКРЕПЛЕНИЕ АВТОРИТЕТА ПРОФСОЮЗА.

      В  отчетном периоде  была продолжена работа  городского комитета  по укреплению и повышению  авторитета Профсоюза, повышению престижа и популяризации педагогической профессии, реализации творческих инициатив педагогов. 

Североморская городская профсоюза организация взаимодействует  с управлением образования ЗАТО г. Североморска : 

· в заседаниях коллегии, аттестационной комиссии  (по графику комиссии);
· комиссии по награждению (по графику комиссии).
· в комиссии по аттестации руководителей учреждений образования

       Председатель  городской организации Профсоюза   участвует  в работе  по реализации национального проекта «Образование» (в составе экспертного совета по конкурсному отбору  учителей  Мурманской области).
        Председатель Североморской  городской профсоюзной организации Банацкая Л.В.,   является членом жюри  муниципального городского  конкурса « Учитель года».  
       В 2017г в Конкурсе принимали участие 14 членов профсоюза, молодых педагогов образовательных учреждений, из них 2 председателя профсоюзных организаций и члены профсоюзных комитетов. 
         Профсоюзные номинации были учреждены во всех конкурсах профессионального мастерства, проходивших в  городе Североморск. 

      В торжественной  церемонии подведения итогов  городского конкурса «Учитель года -2017», «Воспитатель года – 2017»,    «Педагог-психолог»   стали молодые педагоги:
-  в номинации   «Учитель года»   Бондаренко Кристина Александровна, учитель английского языка МБОУ гимназия №1;

  - в номинации   «Воспитатель года»  Круглик Дарья Владимировна, учитель-дефектолог  МБДОУ д/с № 15.

 Финалистами муниципального конкурса педагогических достижений стали:

- в номинации   «Учитель года»  Кадетова Евгения Валерьевна, учитель русского языка и литературы  МБОУ СОШ №2;

- в номинации   «Воспитатель года»  Саргина Лариса  Сергеевна, воспитатель МБДОУ д\с №17. 
Победителям номинации были вручены  цветы и  дипломы.       

НАГРАЖДЕНИЕ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА:
       По итогам 2017г     проходило награждение профсоюзных   организаций и профсоюзного актива.  57  профсоюзных активистов  городской организации Профсоюза награждены  Почетными грамотами и Благодарственными письмами городской  организации Профсоюза работников народного образования и науки, областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ.
         Североморский городской комитет Профсоюза выражает большую благодарность  всему профсоюзному активу за  совместную плодотворную работу  в 2017 году.
Председатель Североморской городской            Л.В.Банацкая                      

организации профсоюза работников 

народного образования и науки                                                        

