Публичный отчет
       Мурманской  городской организации Профсоюза   работников народного образования и науки  РФ  за 2017 год.  

Общие сведения.
       Мурманская  городская организация Профсоюза   работников народного образования и науки  РФ   действует на основании Устава Профсоюза,    Положения о Мурманской  городской организации Профсоюза работников народного образования и науки,  утвержденного Постановлением  XXII  городской  Профсоюзной конференции работников народного образования и науки от 29.04.2014г.
       Местонахождение общественного объединения: 183032, г.Мурманск ,  пр. Ленина , д.12  тел. (88152) 25-86-78.
       Постоянно-действующий руководящий орган – Комитет Мурманской городской организации Профсоюза был сформирован на  ХXII отчетно-выборной конференции МГО Профсоюза профсоюзной конференция работников народного образования и науки 29  апреля  2014 года в количестве  31 человека. В настоящее время состав городского комитета составляет 27 человек (постановлениями IV и V  Пленумов были выведены из состава городского комитета 4 человека).
       На ХXII  отчетно-выборной  конференции МГО Профсоюза работников народного образования и науки РФ избран  на новый срок (на общественных началах) председатель Мурманской городской   организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  Меркушова Елена Ивановна.
     По состоянию на   01.01.2018  года в структуре Мурманской городской организации  Профсоюза состоит 146 первичных  профсоюзных организаций, в том числе: 52 профорганизации в  общеобразовательных учреждениях, 69 - в дошкольных учреждениях, 19 - в учреждениях дополнительного образования  и 6 в организациях по категории «другие». В городе продолжается процесс оптимизации финансовых и кадровых ресурсов  и проводимая в его рамках реорганизация.  Так, за отчетный период четыре   дошкольных учреждений реорганизованы путем присоединения      МБДОУ № 62 к МБДОУ № 57, МБДОУ № 33 к МБДОУ № 97, МБДОУ № 65  к МБДОУ № 109, МБДОУ № 121 к МБДОУ № 32.
            Деятельность городской организации Профсоюза в 2017 году  осуществлялась на основе  планирования мероприятий по актуальным проблемам, связанным с обеспечением  защиты прав и интересов  членов профсоюза.
      Особое внимание уделялось мотивации профсоюзного членства и укреплению организаций.
      Общая численность городской профсоюзной организации  по состоянию на 01.01.2018 года составляет 8275 человек, из них: работающих членов профсоюза – 6464, неработающих пенсионеров 1793. Молодежь до 35 лет из педагогических работников составляет 64,%.
     Охват профсоюзным членством  работающих – 78,1%. Рост профсоюзного членства на 1,4%. В целях повышения эффективности работы профсоюзных организаций  и увеличения их численности была проведена акция «Осеннее наступление». Вовлечению работников в профсоюз способствовала  организация предоставления займов  в рамках деятельности кредитного потребительского кооператива «Доверие», организация санаторно-курортного лечения, а также организация поездок членов профсоюза и членов их семей  по культурно-просветительским программам.
Ежегодно, начиная  с 2015 года, по итогам представленной ППО  информации на заседании президиума городской  организации  подводятся  итоги,  и формируется  рейтинг  первичных профсоюзных  организаций.   В числе первых на  протяжении уже 2-х лет  стоят  первичные профсоюзные организации ДОУ № 2, № 136, № 138 № 123 ; СОШ № 49, СОШ № 5, СОШ № 22, МПЛ, гимназия № 2, ДЮСШ № 2, комитет по образованию администрации города Мурманска. 

Организационно - уставная деятельность.
         В 2017 году Мурманская городская  организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ осуществляла свою деятельность   в соответствии с планом работы  и планом практических мероприятий  городской организации.
       Выборный коллегиальный орган Мурманской  городской организации Профсоюза осуществлял координацию деятельности первичных профсоюзных организаций учреждений системы образования города Мурманска по выполнению основных целей и задач Устава Профсоюза, на основе  планирования мероприятий по актуальным проблемам, связанным с обеспечением  защиты прав и интересов  членов профсоюза. 
       02 февраля 2017 года состоялось четвертое   пленарное  заседание комитета Мурманской городской организации Профсоюза с основным вопросом повестки дня  «О позиции Профсоюза по совершенствованию регионального законодательства с целью создания благоприятных условий труда работников системы образования города Мурманска».
             Проведено 4  заседания Президиума Мурманской городской организации   Профсоюза (2 февраля, 19 мая , 31 августа, 13 декабря) на которых было рассмотрено  28  вопросов, основные из них:
1. О задачах Профсоюза по организационно-финансовому укреплению  профсоюзных  
организаций.
1. Об итогах  работы по защите членов Профсоюза на здоровые и безопасные 
условия труда. 
1. О проведении профсоюзной акции «Осеннее наступление».
1. О проведении профсоюзной акции «Лучший социальный партнер 2017 года».
1. Об итогах проведения профсоюзного квеста, посвященного Всемирному 
дню охраны труда.
1. Об участии МГО Профсоюза в областном конкурсе шоу-программ  «Весенние фантазии – 2017» по теме «Помни работник везде и всегда: Главное-это охрана труда!».
1. О проведении профсоюзной  акции «Мой любимец - антистресс».
1. Об итогах отчетно-выборной кампании в первичных профсоюзных организациях в 2017 году.
          В 2017 году прошли организационно-уставные мероприятия, связанные с избранием новых председателей первичных профсоюзных организаций:
- ноябрь  2017г. состоялось собрание первичной профсоюзной организации  МБОУ СОШ № 26,  председателем ППО избран  учитель Ивкина Ирина Анатольевна;

-  сентябрь  2017г.  состоялось  собрание первичной профсоюзной организации МБДОУ  № 7 , избрана председателем ППО воспитатель Халикова Анна Андреевна;

-  октябрь  2017г. состоялось  собрание первичной профсоюзной организации МБОУООШ  № 58, избрана председателем ППО  педагог-библиотекарь Санташова Мария Викторовна;

- сентябрь 2017г. состоялось  собрание первичной профсоюзной организации МБОУ СОШ № 45 , избрана  председателем ППО учитель Прокопенко Татьяна Дмитриевна; 

- сентябрь 2017г. состоялось собрание первичной профсоюзной организации  МБОУ гимназии № 3, председателем избрана учитель Быльцова Татьяна Федоровна;

- сентябрь 2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации  МБДОУ № 34,  председателем избрана воспитатель Силакова Тамара Ивановна;

- сентябрь  2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации  МБОУ СОШ № 56,  председателем избрана библиотекарь  Сашина Ирина Владимировна;

-  сентябрь  2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации   МБОУ ООШ № 37,   председателем   избрана учитель Архипова Ксения Сергеевна;

- май  2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации   МБОУ СОШ № 11,   председателем   избрана учитель Санжапова Анна Игоревна;

- март  2017г. состоялось собрание первичной профсоюзной организации  МБОУ гимназии № 2, председателем избрана учитель Смирнова Ирина Евгеньевна;

- февраль  2017г.  состоялось  собрание первичной профсоюзной организации МБДОУ  № 95 , избрана председателем ППО воспитатель  Гоглева Светлана Николаевна;

- апрель  2017г.  состоялось  собрание первичной профсоюзной организации МБДОУ  № 129 , избрана председателем ППО воспитатель  Буторина Лия Лазаревна;

- март 2017 года состоялось  собрание первичной профсоюзной организации МБДОУ  № 130 , избрана председателем ППО воспитатель  Синицкая Наталья Александровна;

- апрель  2017г. состоялось собрание первичной профсоюзной организации  МБОУ гимназии № 7, председателем избрана учитель Гаврюшина Ольга Владимировна;

- апрель   2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации   МБОУ СОШ № 41,   председателем   избрана учитель Евтюкова Ирина Васильевна;

- март   2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации   МБОУ СОШ № 44,   председателем   избрана учитель Е Парахина Любовь Васильевна;

- апрель   2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации   МБОУ СОШ № 21,   председателем   избрана учитель Лисицинская Наталья Валерьевна;

- март   2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации   МБОУ СОШ № 20,   председателем   избрана учитель Белая Лариса Олеговна;

- февраль 2017г. состоялось профсоюзное собрание первичной профсоюзной организации   МБОУ СОШ № 18,   председателем   избрана Плеханова Ольга Александровна; 

- февраль  2017г. состоялось собрание первичной профсоюзной организации  МБОУ гимназии № 8, председателем избран учитель Смирнов Вячеслав Валерьевич;

- март 2017 года состоялось  собрание первичной профсоюзной организации МБДОУ  № 120 , избрана председателем ППО воспитатель Галимова Александра Вениаминовна; 

Организация обучения профсоюзного актива.
          Обучение профсоюзного актива всегда являлось и продолжает оставаться одной из приоритетных задач деятельности профсоюзных организаций. Все большую актуальность приобретает обучение первичного звена профсоюзного актива. Именно эта категория профсоюзных активистов призвана выявлять насущные потребности членов профсоюза, доносить до них информацию о деятельности профсоюзной организации, выполнять функции во взаимодействии с представителями работодателей.
        В рамках Года PR – движения    в Профсоюзе большое внимание уделялось вопросам  обучения профсоюзного актива с целью использования различных форм информационной  работы.
        11-12 сентября 2017 в семинаре-обучении для вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций, организованном областным комитетом Профсоюза  от Мурманской городской организации приняли участие 19 вновь избранных председателей профорганизаций  (ДОУ № 21, 87, 95, 120, 129, 130, ДЮСШ № 14, 11, СОШ № 11, 20, 21, 41, 42, 44, 38, гимназии № 2, 6, 7, 8).      
    С целью повышения компетентности по  вопросам внутрисоюзной  деятельности, развития социального партнерства, инновационных форм работы в Профсоюзе  в отчетном периоде проведено 9 семинаров – совещаний с председателями первичных профсоюзных организаций  на которых освещались различные вопросы:  
1. Об организационно-финансовом укреплении Профсоюза,     его  межрегиональных, региональных, местных и     первичных  профсоюзных организаций в рамках 
реализации Постановления    ЦС Профсоюза от   15.12.2016г.
1. Об организационно-финансовой деятельности Профсоюза.
1. Развитие и повышение эффективности социального партнерства, системы коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений в сфере образования г.Мурманска.
1. Проблемы повышения профессионального уровня      педагогических работников  и формирования     национальной      системы учительского роста. 
1. О проведении конкурса  «Мастер безопасности»  (начальника ХО, завхоза) в рамках торжественного мероприятия, посвященного Международному женскому дню.
1. Об участии профсоюзных организаций во Всероссийском конкурсе фотоматериалов   « Профсоюзный репортер».
1. Об организации поездок для членов профсоюза по   культурно- просветительским       программам.
1. О санаторно-курортном лечении  и оздоровлении членов     Профсоюза (членов их семей) в 2017 году.
      В работе семинаров-совещаний принимали участие главный бухгалтер МОО Профсоюза Кашицына И.Б., юрист МОО Профсоюза Родионов А.В., экономист МОО Профсоюза Меркушов Н.П., Романовская Е.Л. член президиума ГК Профсоюза, Аникиева С.Б.  член президиума ГК Профсоюза.

Солидарные коллективные действия.
        Городская организация Профсоюза принимала активное участие в солидарных коллективных действиях, связанных с выдвижением и отстаиванием требований Профсоюза по защите трудовых прав работников.
        1 Мая 2017 года в День коллективных действий профсоюзов  городская организация приняла участие  в  первомайской  акции профсоюзов в форме шествия по проспекту Ленина и митинга под девизом «За достойную Работу! Зарплату, Жизнь!»,  в которой приняли участие более 1000  членов профсоюза. 
        7(6) октября 2017 года во Всемирный день действий профсоюзов  городская  организация Профсоюза приняла активное участие во Всероссийской акции профсоюзов в городе Мурманске на трех информационных пикетах. В ходе пикетирования была организована раздача брошюр по теме «Пенсионное обеспечение россиян».     

Социальное партнерство.
       В рамках социального партнерства в январе 2016 года  было подписано  Территориальное отраслевое Соглашение на 2016-2018 годы.
      Признание  городской  организации отраслевого Профсоюза единственным полномочным представителем работников имеет большое значение, т.к. вносит определенность и устойчивость в коллективные переговоры с работодателями.      В Соглашении закреплена возможность оплаты труда педагогических работников  с учетом  имеющейся квалификационной категории за выполнение педагогической работы  по должности с другим наименованием, по которой квалификационная категория отсутствует, но профиль её работы (деятельности) совпадает с деятельностью по должности, по которой квалификационная категория установлена.
     По результатам переговоров в Соглашение были включены нормы, предусматривающие, что  в случае истечения у педагогического работника срока действия квалификационной категории в течение 1 года сохраняется уровень оплаты труда, соответствующий уровню оплаты труда  с учетом коэффициента за ранее действующую квалификационную категорию в следующих случаях: 
- возобновление педагогической работы после ее прекращения в связи с ликвидацией учреждения;
- возобновление педагогической работы после ухода на пенсию;
- в течение одного года до наступления права для назначения трудовой пенсии. 
      Построение целостной и эффективной системы социального партнерства на  городском уровне  является основой конструктивного взаимодействия первичных профсоюзных организаций с работодателями. Это в значительной степени способствует развитию социально-партнерских отношений и усиливает социальную защищенность работников в условиях несовершенства действующей российской нормативно-правовой базы.
       Во всех  учреждениях системы образования имеются коллективные договоры, что составляет  100 % от количества учреждений системы образования г.Мурманска , в которых действуют первичные профсоюзные организации.        В целях повышения качества коллективных договоров  на семинарах, проводимых в 2017  году, рассматривались вопросы социального партнерства, порядка заключения и содержания коллективных договоров.
      Коллективные договоры прошли уведомительную  регистрацию в Комитете по труду и занятости населения Мурманской области.
      На протяжении  2017 года  продолжилось  взаимодействие сторон социального партнерства   на  совещаниях и заседаниях, коллегии комитета по образованию  города Мурманска по вопросам образования, защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования,    в аттестационной комиссии  комитета по образованию.  
       30.08.2017 председатель   МГО Профсоюза  работников народного образования и науки РФ   Е.И.Меркушова принимала  участие   в  традиционном августовском совещании руководителей образовательных учреждений города Мурманска .
       В 2017 году с целью повышения мотивации руководителей образовательных  учреждений   к взаимодействию с первичной профсоюзной организацией, развития  социального партнерства,  обобщение опыта социального партнерства городским комитетом Профсоюза совместно с комитетом по образованию администрации города Мурманска проводилась акция «Лучший социальный партнер 2017 года». Победителями акции стали 9 руководителей образовательных учреждений города, которые  были награждены памятными призами и дипломами, среди них:
 1. ГУГИН Юрий Вениаминович   
    директор МБОУ г.Мурманска СОШ № 49;
2. ШОВСКИЙ  Евгений Викторович
    директор МБОУ г.Мурманска СОШ № 42
 3.УСКОВА Ирина Акиндиновна
    директор МБОУ г.Мурманска СОШ № 5;
 4.ГОРОХОВА Светлана Николаевна
    заведующая МАДОУ г.Мурманска № 91;
 5.АРАБАДЖИ   Надежда Борисовна
    директор МБДОУ г.Мурманска СОШ № 22;
 6.ЗАПЕВАЛОВА Татьяна Владимировна 
    директор МБУ ДО г.Мурманска  ДДТ  им.Торцева;
 7.ЕРЕМИНА Ирина Евгеньевна,
    заведующая МБДОУ г.Мурманска № 136;
 8.ПЛЕТНЕВА  Екатерина Михайловна
    директор МБОУ г.Мурманска лицей № 2;
 9.СКВОРЦОВА Марина Николаевна 
    директор МБОУ г.Мурманска «Гимназия № 2».
Благодарственным письмом Общероссийского Профсоюза образования  награжден председатель Комитета по образованию администрации города Мурманска Андрианов В.Г. за большой личный вклад в развитие социального партнерства и внедрение системы управления охраной труда в образовательных организациях  города Мурманска.

                Защита  социально-трудовых прав и  интересов членов профсоюза.
В 2017 году МГО Профсоюза работников народного образования и науки РФ оказывала помощь работодателям и комитету по образованию по реализации мероприятий, содержащихся в распоряжении Правительства РФ от 26.11.2012 № 2190-р в части заключения с работниками образовательных организаций эффективных контрактов.
Профсоюз тесно сотрудничал с Комитетом по образованию города Мурманска по разработке проектов дополнительных соглашений к трудовому договору . Основой для разработки являлось Приложение N 3 к Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, рекомендации, содержащиеся в Приказе Минтрудсоцразвития Мурманской области от 01.06.2015 N 253 и ст. 57 ТК РФ.
2 февраля 2017 года Комитетом Мурманской городской  организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  рассмотрен вопрос «О позиции Профсоюза по совершенствованию регионального законодательства с целью создания благоприятных условий труда работников системы образования города Мурманска», который определил основные направления в работе Профсоюза по совершенствованию регионального законодательства и недопущении принятия законодательных актов, ухудшающих условия труда в сфере образования.
7 декабря 2017 года Конституционный Суд РФ провозгласил Постановление по делу о проверке конституционности положений статей 129, 133 и 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации.
Конституционный суд указал, что районный коэффициент и полярные надбавки не могут включаться в состав МРОТ "В противном случае зарплата в местностях с особыми климатическими условиями могла бы не отличаться от оплаты труда в регионах с благоприятным климатом. Таким образом, гарантия повышенной оплаты труда в неблагоприятных условиях утрачивала бы реальное содержание, превращаясь в фикцию, а право граждан на компенсацию повышенных затрат оказалось бы нарушенным».Решение Конституционного суда появилось уже после того, как были свёрстаны бюджеты Мурманской области, в которых минимальная заработная плата была заложена в размере 15 185 руб. При пересчёте по новым правилам размер минимальной заработной платы в Мурманской области с 1 января 2018 года составляет 21 824,70 руб.
В связи с тем, что Минтруд России на запрос Правительства Мурманской области об оказании дополнительной финансовой помощи из федерального бюджета ответил отказом,  то выплата недостающей части будет производиться за счёт фонда оплаты труда каждого муниципального учреждения.
Таким образом, задача МГО Профсоюза в 2018 году - не допустить нарушения прав и законных интересов членов профсоюза на выплату заработной платы в соответствии с действующим законодательством, а также при внесении изменений в законодательство Мурманской области.
                                                              Правозащитная деятельность.
Правозащитная деятельность Мурманской городской организации  Профсоюза работников народного образования и науки РФ, осуществлялась в отчетном периоде по следующим основным направлениям:
-	осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства;
-	оказание помощи социальным партнерам в реализации мероприятий содержащихся в распоряжении Правительства РФ от 26.11.2012 № 2190-р
-	судебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;
-	оказание юридической помощи по вопросам применения законодательства членам Профсоюза;
-	участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;
-	проведение обучающих семинаров.
Городская организации Профсоюза участвовала в судах по искам членов профсоюза по различным категориям дел; в т.ч. о досрочном назначении трудовой пенсии; о взыскании пособий и других обязательных выплат; об обжалования решений о привлечении к административной ответственности; представляли интересы членов профсоюза по искам о взыскании коммунальных платежей и др.
Основным поводом для обращений в суды в отчетный период являлось признание права на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в связи с педагогической деятельностью. Бесплатно оказывалась юридическая помощь членам профсоюза  по вопросам применения законодательства. За истекший период на личный прием обратилось 97 человек.
           Проведено консультирование, оказание методической и информационно-правовой  помощи первичным профсоюзным организациям по различным вопросам:
- о социальных льготах молодому специалисту;
- об оплате медицинской комиссии работодателем, при устройстве на работу в  учреждения образования;
- о заключение дополнительных трудовых соглашений;
- об обязательном обучении по охране труда председателей ППО;
- о выплатах разовой материальной помощи педагогическим  работникам, находящиеся в декретном отпуске;
-  порядок  проведения расследования несчастных случаев ;
     Правовая инспекция труда МОО Профсоюза работников народного образования и науки РФ неоднократно участвовала в семинарах-совещаниях для председателей первичных профсоюзных организаций города Мурманска по темам:
«Пенсионное обеспечение граждан РФ, роль НПФ в социальной защите членов профсоюза»;
«Вопросы реализации пенсионной реформы»;
«О порядке разработки и принятия локальных актов»;
«Социальное партнерство в организациях системы образования»;
«Соблюдение трудового законодательства при заключении и выполнении коллективных договоров в образовательных учреждениях», 
«Об основных направлениях правозащитной деятельности Профсоюза».                                              
     Оказана правовая помощь в разработке  4 коллективных  договоров образовательных учреждений г.Мурманска: МБОУ СОШ № 5, 57, 34; МБДОУ № 79.
      На прием к юристу МОО Профсоюза по различному спектру вопросов обратились 57 членов профсоюза, которым была оказана консультативная помощь, а также 10 членам профсоюза была предоставлена помощь в составлении исковых заявлений в суд и защита их интересов в судебных заседаниях (МБОУ Гимназия № 8 – Большаковой Е.К.; МБДОУ № 50 – Айгумовой Ю.В.; МБОУ СОШ № 42 – Федорищевой Е.Н.; МБОУ Лицей № 2 – Сидоровой Т.Е.,; МБДОУ № 156 – Сергеевой С.Н.; МБДОУ № 135 – Кузнецовой Г.Н.; МБОУ СОШ № 49 – Маховой Н.Б., Романько И.В.; МБОУ СОШ № 42 – Васильевой Ю.В.; МБОУ Пррогимназия № 40 – Застанчану Я.Б.)

Охрана труда.
       Обеспечение безопасных условий трудового процесса, профилактика травматизма,  являются одними из приоритетных направлений работы Профсоюза. Осуществляется сотрудничество с Комитетом по образованию города Мурманска, а также Фондом социального страхования. 
       Мурманская городская организация Профсоюза 21 февраля 2017 года приняла участие в общегородском обсуждении вопросов охраны труда и безопасности образовательного процесса в формате коллегии по теме:  «Актуальные вопросы охраны труда в сфере образования».
[bookmark: _GoBack]       В  марте 2017 года прошло награждение победителей профсоюзной акции "Мастер безопасности", которая была посвящена работникам образовательных организаций, ответственных за создание благоприятных условий труда, безопасности образовательного процесса. Победителями стали 9 заместителей руководителей образовательных учреждений  по АХЧ, они были награждены дипломами и памятными призами (зонтами) с символикой Общероссийского Профсоюза образования.
      В рамках Всемирного дня охраны труда Профсоюз принял участие в    муниципальном этапе Всероссийского конкурса детского рисунка по охране труда «Вера, Надежда, Любовь». В Конкурсе приняли участие 355 обучающихся из 62 муниципальных образовательных учреждений города Мурманска. 17 марта 2017 года состоялась церемония награждения победителей. В этом году впервые учреждены специальные призы и грамоты от нашего Профсоюза, которые  были вручены  6 участникам Конкурса. В церемонии награждения приняла участие Е.И.Меркушова.
     22 марта 2017 года в МАУДО г. Мурманска ДДТ им. А. Бредова прошел  обучающий семинар уполномоченных по охране труда первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений г. Мурманска. 
     В работе семинара приняли участие: 
- М.В.Бодрова, начальник отдела содержания и текущего ремонта комитета по образованию администрации г.Мурманска, и А.А. Гунько, ведущий специалист  отдела.
- Т.Н. Байтимирова, заместитель руководителя Государственной инспекции труда-заместитель главного государственного инспектора труда в Мурманской области (по правовым вопросам) 
- А.С. Петров, ведущий специалист Мурманского регионального отделения ФСС РФ;
- А.В.Родионов, технический инспектор Мурманской областной организации Профсоюза.
      С 24 по 28  апреля 2017г. была проведен цикл мероприятий в рамках Всемирного дня охраны труда. На мероприятиях присутствовали  представители Технической инспекции труда Центрального Совета Профсоюза Юрий Григорьевич Щемелёв, главный технический инспектор труда и Надежда Николаевна Тихонова, технический инспектор труда.
      25 апреля 2017 года руководители образовательных учреждений г. Мурманска приняли участие в семинаре-совещании по теме: «Система управления охраной труда как часть общей системы управления деятельностью образовательной организацией" с участием Представителя Прокуратуры МО, Фонда социального страхования и  представителей технической  инспекции Общероссийского Профсоюза образования  Ю.Г. Щемелёва, и Н.Н. Тихоновой. 
      В рамках проведения недели охраны труда была изучена  система управления  ОТ в  Гимназии № 2 , в  Филиала СОШ № 27, СОШ № 21  г. Мурманск, в  ДОУ № 46 п.Росляково, МБОУ  СОШ № 5.
      В рамках недели охраны труда образовательные учреждения города Мурманска  приняли участие в творческом конкурсе шоу-программ "Весенние фантазии-2017"  по теме: «Помни работник везде и всегда: главное – это охрана труда». От Мурманской городской организации участие приняли две первичных профсоюзных организации общеобразовательных учреждений МБОУ СОШ № 5 и  МБОУ СОШ № 49, которые стали лауреатами конкурса. В  конкурсе плакатов «Достойный труд – безопасный труд» в номинации  «Агитационный плакат по охране труда» стала ППО МБОУ СОШ № 22;   в номинации   «Информационный  плакат по охране труда»  лауреатом стала  МБОУ СОШ № 20; в номинации « Лучшая стенгазета по профилактике детского травматизма» лауреат -ДОУ № 85.
      В Всемирный день охраны труда на ледоколе "Ленин" прошло обучение уполномоченных по охране труда образовательных организаций г.Мурманска  с участием  представителей технической  инспекции Общероссийского Профсоюза образования  Ю.Г. Щемелёва, главного технического инспектора и Н.Н. Тихоновой, технического инспектора 
На базе МБОУ СОШ №5 г. Мурманска прошел профсоюзный квест, в котором приняли участие команды учеников, родителей, работодателей, профсоюзных активистов.
Необходимо отметить, что ежегодно образовательные учреждения г. Мурманска принимают активное участие в областном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в организациях Мурманской области (среди организаций бюджетной сферы). 
Кроме этого, образовательные учреждения принимают активное участие во Всероссийском смотре-конкурсе на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность». 
В 2017 году направили заявки на участие 6 образовательных учреждений(ДОУ № № 4, 46, 82, 154, СОШ № 21, филиал СОШ № 27). 
МБДОУ г. Мурманска № 46 заняло 31 место по рейтингу лучших  организации в Российской Федерации по охране труда.
В соответствии со ст. 212 ТК РФ обязанность по обеспечению безопасных условий и охраны труда возлагаются на работодателя. Работодатель обязан обеспечить создание и функционирование системы управления охраной труда.
В рамках реализации указанной нормы и в целях внедрения системы управления охраной труда в муниципальных учреждениях, приказами комитета по образованию разработаны и утверждены следующие основные документы:
1. Положение о системе управления охраной труда и обеспечению безопасности образовательного процесса в муниципальных учреждениях, подведомственных комитету по образованию администрации города Мурманска (утверждено приказом от 20.09.2016 № 1410). 
2. Политика комитета по образованию администрации города Мурманска в области охраны труда (утверждена приказом от 31.01.2017 № 148). 
3. План мероприятий  по совершенствованию работы по профилактике и предупреждению несчастных случаев с обучающимися (воспитанниками)                        в муниципальных образовательных учреждениях города Мурманска на 2016, 2017 год (утвержден приказом от 20.02.2016 № 329). 
4. План мероприятий  по улучшению условий и охраны труда на 2017- 2019 годы (утвержден приказом от 10.03.2017 № 558).
В октябре 2017 года по инициативе ППО ДОУ № 2 г.Мурманска при поддержке Мурманской городской организации Профсоюза  проводился фотоконкурс «Мой любимец-антистресс». 
Цель Конкурса - популяризация профилактики возникновения синдрома профессионального выгорания и снятие эмоционального напряжения у педагогов через общение с домашними любимцами. Участниками фотоконкурса  стали педагоги члены профсоюзных организаций образовательных учреждений города Мурманска и Мурманской области, которые представили около 80 работ.
Конкурс проводился в форме фотовыставки в галерее «Отпечаток» (в здании Мурманского арктического государственного университета) с 18 октября по 20 октября 2017 года.В Конкурсе участвовали фотоработы животных любого вида, породы, возраста и масти. Были выставлены фотографии с изображением животных и хозяев. Участники конкурса награждены сертификатами, победители конкурса – памятными призами МГО Профсоюза.
За отчетный период в учреждениях системы образования Мурманска произошел один  тяжелый несчастный случай. 05 апреля 2017 года в МБДОУ № 87 г. Мурманска Лодейщикова А.С. (27 лет) повар опустила кисть правой руки в горловину работающей мясорубки, чтобы пальцами подтолкнуть к шнеку кусок непрокрученного хлеба. В этот момент пальцы правой руки Лодейщиковой А.С. были захвачены вращающимся шнеком.В результате согласно «Медицинскому Заключению о характере полученных повреждений  здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени их тяжести», выданному  ГОБУЗ  «МОМСЧ  «СЕВРЫБА» 06 апреля  2017 года, Лодейщикова А.С. получила следующие повреждения здоровья: «Травматическая ампутация правой кисти. Травматический шок 2 ст. S 68.3. Т97.4». Указанное повреждение  относится к категории тяжелой степени.
Совершенствование системы управления охраной труда и повышение культуры охраны труда в городе Мурманске является наиболее актуальной задачей. Ключевую роль в создании культуры охраны труда играет взаимодействие и плодотворное сотрудничество с комитетом по образованию администрации г. Мурманска, представителей первичных профсоюзных организаций, руководителями подведомственных учреждений, заинтересованными в обеспечении сохранения жизни и здоровья работников.
                                     
Санаторно-курортное лечение, оздоровление, отдых.
       В 2017 году   Мурманская  городская организация Профсоюза  принимала участие в областной  Программе санаторно-курортного лечения, оздоровления и отдыха членов  профсоюза и членов их семей утвержденной VI пленумом областного  комитета от 22.01.2014г. 
      Мурманская  городская организация перечисляет на счет областной организации ежемесячно 5% от валового сбора на санаторно-курортное лечение, оздоровление членов профсоюза и их семей.
     В учреждении проходят заседания профсоюзных комитетов,  на которых утверждаются заявки на оздоровление  работников. 
      За 2017 год  члены профсоюза отдохнули   с санаториях:  «Янтарный берег» (г.Светлогорск) , «Металлург» (г.Ессентуки) , «Мисхор» (г.Ялта), «Орленок» (г.Евпаторимя), «Искра» (г.Евпатория), «Бургас» (г.Сочи).  
       Для  членов  профсоюза  и членов их семей были организованы  культурно-просветительные   программы: «Блистательный Санкт-Петербург и окрестности», «Кижи-Валаам» , «Золотое Кольцо России», «Москва-Казань - Раифа»
    Организованы  поездки «Семейный отдых на Севере» по культурно-просветительским   программам    «Москва  златоглавая», «Богатства Печенгского района».
     В целях оздоровления и укрепления здоровья в полярную ночь председатели первичных профсоюзных организаций организовывали для членов профсоюза посещение городского плавательного бассейна, арендуя плавательные дорожки в удобное для работников время. 

Организационно-финансовая деятельность, укрепление авторитета Профсоюза.
      Выполняя решения Исполкома ЦС Профсоюза об организационно-финансовом укреплении профсоюза в направлении работы с молодежью и развитию инновационных форм работы МОО Профсоюза   в январе 2017 года приняла участие во  Всероссийском конкурсе сочинений обучающихся общеобразовательных организаций в рамках Всероссийского конкурса-фестиваля «Арктур». Из общеобразовательных учреждений города Мурманска победителями  федерального этапа конкурса сочинений стали 8 обучающихся. 
1.Герасько Егор                 г.Мурманск           
2.Жуверцев Семен              г.Мурманск                   
3.Колунова Анастасия        г.Мурманск                   
4.Кузавов Кирилл               г.Мурманск                   
5.Речкина Виктория           г.Мурманск                     
6.Санников  Кирилл           г.Мурманск                       
7.Шевцов Павел                 г.Мурманск
8. Речкин Александр        г.Мурманск                       
      Общероссийский Профсоюз образования, Мурманская областная организация Профсоюза наградила победителей конкурса путевками в Международный детский центр «Артек» с 4 по 24 мая на тематическую смену «История нашей памяти».
      Повысить свой профессиональный уровень в МДЦ «Артек» представилась возможность трем педагогам общеобразовательных учреждений Мурманской области, два из которых  (Бауман Денис Сергеевич – учитель информатики СОШ  № 5; Басков Павел Михайлович – учитель английского языка СОШ  № 5 ) из города Мурманска.  Участвуя в мастер-классах  педагоги вели активный поиск «точек соприкосновения» школы, дополнительного образования и детского лагеря, новых образовательных форматов, технологий, которые могут быть применимы как в общем, так  и дополнительном образовании; демонстрировали современные формы реализации образовательного процесса. Молодым педагогам представилась возможность посетить мастер-классы талантливых, инициативных  учителей. 
       На Кольском проспекте  в Мурманске с 1 июля по 1 декабря 2017г. был размещен  баннер «Общероссийский  Профсоюз образования действует! Все лучшее детям!».
       В продолжение  акции «Все лучшее детям!» с целью повышения пропагандистской работы к Новому году были организованы детские новогодние подарки (2965 шт.) в яркой оригинальной упаковке с символикой Профсоюза. Членам профсоюза были предоставлены наборы конфет (755 штук) в соответствии с заявками от профорганизаций.
       За отчетный период за активную деятельность в  отраслевом Профсоюзе, успешную работу по организации социального  партнерства были награждены грамотой президиума Мурманской городской организации Профсоюза 22 члена профсоюза.

Развитие новых форм социальной поддержки членов профсоюза.
    Одной из главных целей Профсоюза является повышение качества жизни его членов.
В достижении указанной цели все большую значимость приобретают новые формы социальной поддержки, получившие свое развитие в последние годы в областной и в городской  организации Профсоюза: 
• льготное кредитование членов профсоюза в рамках деятельности кредитного потребительского  кооператива «Доверие»;
• санаторно-курортное лечениё и оздоровление;
• пенсионное обеспечёние работников отрасли. 
     Горкомом профсоюза работников народного образования  велась  информационно-разъяснительная работа   по вопросам пенсионного законодательства, проводимой реформы, возможностям формирования дополнительной пенсии и увеличения накопительной части пенсии через программы  НПФ «САФМАР» с коллективами образовательных организаций.
Информационная работа.

      2017 год был объявлен Годом профсоюзного PR-движения.
      Поэтому  данному направлению деятельности уделялось особое внимание, были задействованы различные формы информационной  работы.  В целом  удалось усилить  позиции Профсоюза в региональном информационном пространстве и совместными усилиями всех заинтересованных организаций повернуть  региональные СМИ лицом к Профсоюзу. Сложилась  хорошая практика организации выступлений, интервью на каналах регионального телевидения по тем или иным информационным поводам. 
       Особое значение это имело во время обсуждения законопроектов по изменению нормативов финансирования образовательной деятельности и принятию областного бюджета на 2017 год. С разъяснениями  о позиции профсоюзов по законопроекту о внесении изменений в закон о региональных нормативах  финансирования образовательной деятельности в Мурманской области мы  принимали участие в на канале НЖК в передаче "Гость в студии".   Кроме того, позиция  профсоюзной организации освещалась традиционными и печатными СМИ, в т.ч. газетой «Вечерний Мурманск», «Мурманский вестник», многочисленными региональными веб-сайтами, на канале YouTube, в социальных сетях, на сайтах областной организации Профсоюза и  Мурманского облсовпрофа, что, безусловно, повлияло на положительное решение вопроса.
      С целью информирования членов профсоюза и работников образования о деятельности профсоюза в 2017году централизованно по решению президиума МГО Профсоюза  115 первичных профсоюзных организаций были подписаны на газету   «Мой Профсоюз». 
      В течение года к семинарам – совещаниям председателей первичных профсоюзных организаций было выпущено 14  информационных бюллетеней  различной тематики и 11 информационных листков. 
     Мурманский городской комитет Профсоюза  оперативно направлял необходимую информацию во все ППО образовательных учреждений города по электронной почте,  активно взаимодействуя с городским информационно-методическим центром.  
      Анализ финансовой составной информационной работы показал, что в среднем на информационно-пропагандистскую работу в 2017 было израсходовано 6,5 %, в 2018 году эта  цифра значительно увеличится и составит 50 %. 
      Наша задача развивать  данное направление, особенно  обратить на это внимание  первичных профсоюзных организаций. В обязательном  порядке планировать  конкретные информационно-пропагандистские мероприятия и обеспечивать их финансово, закладывая средства в годовую смету.      В этом направлении хочется отметить профсоюзные организации ДОУ № 131, СОШ № 31, 41, 1, где в сметах предусмотрено участие и проведение внутрисоюзных и профессиональных конкурсов и информационно-пропагандистская работа, уделено внимание работе с молодежью , обучению профактива.


Председатель Мурманской  городской                            
организации Профсоюза работников 
народного образования и науки  РФ                                                        Е.И.Меркушова   
